
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 284
van LORIN PARYS
datum: 27 januari 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Interlandelijke adoptie  -  Accreditatie

Interlandelijke adoptiediensten dienen een accreditatie te verkrijgen in het herkomstland 
alvorens er interlandelijke adoptiedossiers kunnen worden opgestart. Uit het werkveld 
van de interlandelijke adoptie blijkt dat het proces om zo’n accreditatie te verkrijgen 
sterk afhankelijk is van de persoonlijke relaties tussen de personen van de interlandelijke 
adoptiedienst en de personen van het herkomstland. Een vertrouwensband lijkt een 
essentieel gegeven om zo’n accreditatie te verkrijgen. 

1. Kan de minister een overzicht geven, voor elke Vlaamse Interlandelijke 
adoptiedienst, welke dienst voor welk kanaal een accreditatie heeft verkregen? En dit 
samen met de geldigheidsduur en de voorwaarden van elk van deze accreditaties. 

2. Kan de minister daarbij weergeven hoelang het proces van het bekomen van de 
accreditatie heeft geduurd per kanaal?

3. Heeft de administratie reeds een oefening gemaakt over wat een mogelijke fusie van 
de drie interlandelijke adoptieverenigingen tot een eengemaakte entiteit zou 
betekenen voor elk van de accreditaties? 

Zo ja, kan de minister hier een kopie van verschaffen? 

Zo neen, graag een inschatting over de duurtijd en slaagkansen voor het overdragen 
van elk van de accreditaties naar een potentieel nieuwe interlandelijke adoptiedienst.

4. Indien plots zou worden overgegaan tot de fusie van de drie adoptieverenigingen tot 
één, zou dit een gevaar inhouden voor het stilvallen van verschillende 
adoptiekanalen?
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1. Voor een overzicht zie de bijlage bij antwoord 3. Van de geldigheidsduur en 
voorwaarden voor accreditatie bestaat geen overzicht. De voorwaarden worden 
bepaald door het zendend land en omvatten veelal een erkenning in België, 
diplomatieke relaties, een contactpersoon en/of kantoor in het zendend land, 
projectsteun, non-profit statuut, en een waaier van administratieve stukken en 
voorwaarden. De precieze voorwaarden zijn meestal niet uitputtend gepubliceerd, 
onderhevig aan veranderingen en aan de behoeften van het ogenblik en worden 
dikwijls pas echt duidelijk in de loop van een aanvraagprocedure.

2. Per kanaal weergeven hoelang het proces van het bekomen van de accreditatie heeft 
geduurd kan niet. Het Vlaams Centrum voor Adoptie kent niet het ogenblik waarop 
een adoptiedienst de eerste stappen zet die leiden tot een accreditatie en houdt ook 
geen overzicht bij van de data waarop een accreditatie toegekend wordt. 

3. Zoals uit het eerste antwoord mag blijken zijn er op dit vlak geen zekerheden vooraf. 
Het Vlaams Centrum voor Adoptie verzamelde voor de belangrijkste kanalen 
telefonisch de inschattingen van de adoptiediensten en vulde die aan met deze van 
zijn eigen medewerkers Dit geeft wellicht de meest realistische inschatting die vooraf 
gemaakt kan worden. Kopie van het overzicht gaat als bijlage.

4. VZW’s kunnen niet echt fusioneren; als het lid vraagt naar het gevolg van de 
ontbinding van een bestaande VZW, en/of een overname van de activiteit door een 
nieuwe of een reeds bestaande maar andere VZW: zal dit niet altijd een gevaar 
inhouden voor het stilvallen van verschillende adoptiekanalen. Wellicht zou het niet 
veel verschil maken of dit plots dan wel gefaseerd gebeurt.

BIJLAGE

Kopie van het overzicht


